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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO 
JOSÉ DO CALÇADO-ES – 13ª DO ANO DE 2024.  

 

 

 

 

Aos doze (12) dias do mês de agosto (08) de dois mil e vinte e quatro 
(2024), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 
Calçado-ES, sob a presidência do vereador Roberto João Mozelli 
Calhau Vervloet, que verificou no livro de presença o comparecimento 
dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Wagner 
Vieira França, Marven Menezes Lins, Alcemar Dutra Pires, Jurandi 
Medeiros de Athaídes e Janaina Luzia O. Pimentel Passalini. Ausentes 
os Vereadores Jarmas de Almeida Leite, Pedro Paulo Silva de Souza e 
José Manoel Lopes da Silva. Havendo número legal o Presidente 
declarou abertos os trabalhos da presente sessão e convidou a todos 
para a execução dos hinos Nacional e do Município. Logo após, 
convidou o Pastor Luiz Carlos, que sempre comparece as sessões desta 
Casa para trazer uma palavra de fé. Na ausência do Secretário, 
Vereador Pedro Paulo, o Presidente procedeu a leitura da ata da sessão 
ordinária anterior que foi aprovada com cinco votos favoráveis dos 
Vereadores Jurandi, Marven, Waguinho, Janaina e do Presidente. Em 
seguida, indicou a Vereadora Janaina para Secretariar os trabalhos. 
PEQUENO EXPEDIENTE: Ofício nº 064/2024, do Instituto de 
Previdência dos Servidores Públicos Municipais de São José do 
Calçado (IPESC) em resposta ao ofício enviado por esta Casa sobre 
onde se encontram os montantes referente ao fundo previdenciário do 
Instituto, bem como se houve alguma transferência recente de um 
fundo para o outro. Informando que não houve nenhuma 
transferência, informando quais as instituições financeiras estão 
aplicados os recursos do fundo e os sites onde verificar esses valores, 
que são de acesso público, enfatizando também que para realizar 
qualquer resgate nas aplicações é necessária a autorização do 
Conselho Deliberativo e após assinatura concomitante da Presidente e 
do Tesoureiro. A Vereadora Janaina informou que o Vereador José 
Manoel pediu para justificar sua ausência por motivos pessoais. 
GRANDE EXPEDIENTE: Franqueada a palavra o Presidente foi o 
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primeiro a usar a Tribuna desta Casa, e após cumprimentar a todos, 
comentou que está se aproximando o processo eleitoral que vai se 
iniciar na próxima sexta-feira e as eleições se darão no dia 06 de 
outubro e nesse período é de suma importância que essa Casa discuta 
as idéias e os projetos que vão sustentar o debate político do nosso 
município pelos próximos quatro anos com a eleição dos próximos 
nove Vereadores e do Prefeito e vice do município de São José do 
Calçado. Sua fala é de cunho institucional porque é importante que 
preservem o diálogo e o respeito. Comentou ainda que se verificar no 
ranking no volume de transmissão das sessões de Câmara do Estado 
do Espírito Santo a nossa Câmara está entre as dez mais assistidas do 
Estado, mesmo sendo um dos municípios menores do Estado, sendo 
assim acredita que a população de São José do Calçado tem muita 
consciência de tudo o que aconteceu nesse mandato, de todas as 
entregas, as realizações, as ações de fiscalização e os debates trazidos 
nesta Casa e tem clareza para tomar a melhor decisão. Falou a 
respeito de um fato que é público e que semanalmente recebe 
denúncias a respeito dessa prática que se tornou uma regra dentro da 
concepção de alguns pré-candidatos a Vereador em nosso município. 
Eles estão usando a Saúde do município de forma politiqueira. A 
população, via de regra, sabe quem são. É lamentável ver pessoas se 
aproveitando da fragilidade do cidadão calçadense para fazer política. 
Relatou que ano passado presenciaram um fato de que lá na 
Secretaria se mantinha armazenados alguns medicamentos de alta 
complexidade, medicamentos mais inacessíveis, medicamentos de alto 
custo para que fossem entregues de forma direcionada, e isso todos 
sabem que não acabou. É lamentável que estejam se valendo dessa 
prática para tentar angariar capital político. Diante disto, deixou uma 
reflexão, que essas pessoas estão se valendo de um momento de 
fragilidade de um paciente, se valendo de algo que é um direito da 
população, que é a saúde, se essas pessoas são dignas de representar 
o cidadão calçadense. Lembrou que no primeiro ano do seu mandato 
criou uma lei que visava informatizar a Saúde do Município para que 
as consultas, os exames e os medicamentos fossem entregues de forma 
digital, seja por ligação, por aplicativo, por site, ou através das agentes 
de saúde, essa lei entrou em vigor, o Executivo chegou a fazer uma 
licitação para aquisição de tablets e chegou a adquirir esses aparelhos 
para as agentes de saúde se valerem de um sistema para marcação de 
consultas, exames e medicamentos, informatizando a Saúde do 
município, porém não foi implantado porque foi mais conveniente para 
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o atual grupo que está no poder do Executivo Municipal manter a 
saúde na palma de suas mãos, controlando com viés político. Essa 
politização da Saúde é algo que tem aversão, tem nojo disso como 
Vereador, porque é se valer da fragilidade do próximo para tentar levar 
vantagem. E é isso que estão fazendo. Deixou um alerta para que o 
cidadão não caia nesse tipo de conduta. A Saúde é um direito de todos 
garantido pela Constituição Federal. Acredita numa Saúde com 
tratamento igualitário a todos os cidadãos. Dando prosseguimento 
concedeu a palavra ao Vereador Jurandi, que após cumprimentar a 
todos, falou a respeito de um vídeo onde pessoas incentivaram os 
pastores a tomarem providências contra esta Casa, com relação ao 
centro de eventos religioso. Desconhece essas pessoas como 
representantes. E disse que fica triste em ver pessoas que se dizem 
religiosas ficarem ao lado de um governo imoral e defenderem político 
corrupto. Ainda o Vereador Jurandi perguntou a Vereadora Janaina a 
respeito da estrada do Pontão, porque fizeram uma festa, colocaram 
uma placa sobre a obra, deram ordem de serviço e depois retiraram a 
placa sem fazer o serviço. Em resposta a Vereadora Janaina comentou 
que já está publicado no Diário Oficial, mas nesse período que 
antecede a eleição não se pode dar início a ordem de serviço. Disse 
ainda que está para ser confirmado, que no dia próximo dia 18 a 
Secretária de Turismo Flávia Cysne estará fazendo uma reunião 
naquela região para estar falando sobre o agro turismo e também 
sobre a licitação da pavimentação. A Vereadora comentou ainda que 
na época em que foi comunicada a obra ouve um período de muita 
chuva e caíram muitas barreiras no local, e a empreiteira não deu 
início porque a planilha não contemplava a retirada de pedras e das 
barreiras, essa foi a justificativa que recebeu da Secretaria de Turismo. 
O Vereador Waguinho comentou que a obra pode ser feita sim se ela 
tiver sido licitada. O Prefeito não pode estar presente na inauguração 
da obra. Disse ainda que o problema das barreiras foi início de 2022 e 
já estamos em 2024 então já se passou um período considerável. 
Dando prosseguimento, o Presidente concedeu a Tribuna desta Casa 
ao Vereador Waguinho, que após cumprimentar a todos, fez a leitura 
de um convite do AA (alcoólicos anônimos) Grupo Nova Vida de São 
José do Calçado, para participar de uma reunião de informação ao 
público a realizar-se no dia 22/08 às 19horas no anexo ao Salão 
Paroquial da Igreja Matriz em São José do Calçado, oportunidade em 
que estarão comemorando o aniversário do grupo. O Vereador 
Waguinho parabenizou a todos os envolvidos no grupo pelo trabalho 
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realizado que muda muitas vidas. Falou a respeito do que vem 
acontecendo no Município de São José do Calçado, principalmente na 
última semana, mais um surto de mentiras e todos sabem de onde 
vem e não é segredo para ninguém. Se espalhando através de 
servidores comissionados da linha de frente do Prefeito, a respeito da 
possível pré-candidatura e propagando isso nas ruas, nas redes 
sociais, com a clara intenção de colocar a população em dúvida e mais 
uma vez cai por terra esse conjunto de mentiras. O Vereador 
Waguinho falou que seu trabalho desenvolvido ao longo dos seus 
mandatos, trabalho de fiscalização e em prol da coletividade fere a 
quem tem interesses particulares e incomoda, mas vai continuar com 
seu trabalho. Agradeceu a todos que se preocupam, agradeceu a 
população pelo carinho e pediu para que todos fiquem atentos ao que 
recebem e diante de qualquer dúvida que procurem essa Casa de Leis. 
Mais uma vez convidou o Prefeito para comparecer a esta Casa de Leis 
para tirarem algumas dúvidas sobre alguns assuntos da 
municipalidade. Lembrou que desde o ano passado vem convidando o 
Prefeito e o mesmo não comparece. Obedecendo a ordem de inscrição, 
o Presidente concedeu a palavra ao Vereador Marven que após 
cumprimentar a todos agradeceu a audiência e falou da importância 
da população acompanhar as sessões desta Casa, comentou que o 
Deputado Federal Helder Salomão esteve em nosso município 
prestando contas de diversos recursos que foram destinados e em 
nome desta Casa de Leis deixou seus agradecimentos ao Deputado. 
Agradeceu a vigilância ambiental pela passagem do carro fumacê em 
nosso Município. Parabenizou as mães girassol pelo trabalho que vem 
desempenhando em nosso município, mães guerreiras e lutam a cada 
dia pela inclusão social de seus filhos. Deixou o seu reconhecimento e 
disse que as portas desta Casa estão sempre abertas para essas mães 
e para todos que precisarem desta Casa de Leis. O Vereador Marven 
relatou que recentemente foi contratada pelo município uma empresa 
especializada em fornecimento, preparação e distribuição de alimento 
nas escolas, com valor acima de cinco milhões de reais. O Vereador fez 
as seguintes observações, que estamos quase no final desse mandato e 
do ano letivo e pesquisando verificou que essa empresa tem suspeita 
de corrupção em muitos contratos, contratos esses feitos em alguns 
municípios do Estado do Rio de Janeiro. Acredita que é mais uma 
coisa que não vai trazer benefícios para a população pelos motivos já 
expostos, ou seja, valor alto, final de ano letivo, empresa, e no mês de 
junho a Prefeitura fez um pregão para aquisição de gêneros 
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alimentícios no valor aproximado de meio milhão de reais. O 
Presidente observou que o que chama mais atenção é que o município 
possui um quadro de merendeiras efetivas, a Câmara aprovou um 
projeto para a contratação temporária de um numero significativo de 
vagas para trabalho nas cozinhas das escolas, e não satisfeito o 
Prefeito coloca esses contratados fora da cozinha e terceira uma 
empresa para fazer a merenda. Isso tudo é uma medida eleitoreira. Foi 
uma tentativa do Prefeito para burlar a regra eleitoral porque não pode 
contratar nos três primeiros meses, via diretamente, então isso é uma 
artimanha para contratar uma terceirizada para contratar mais gente, 
mas a Câmara vai tomar providências quanto a isso. O Presidente 
comentou ainda que semana passada recebeu uma informação de que 
o município está preparando, com a intenção de promover um leilão de 
cinco máquinas. Acredita que isso é uma medida de desespero porque 
a situação financeira da Prefeitura está a cada dia mais grave, e que 
essa administração vai ter dificuldade em honrar com seus 
compromissos até o final do mandato. Afirmou que vai apurar essa 
situação e se proceder vai tomar as medidas cabíveis, porque são 
máquinas novas. É uma tentativa de dilapidar o patrimônio público do 
município para cobrir despesa porque a Prefeitura está gastando o que 
não pode para tentar fomentar um projeto de poder político. Comentou 
ainda que o mais triste é ver que estão colocando os efetivos no 
“paredão”. Finalizou dizendo que é uma vergonha o que está 
acontecendo. O Vereador Marven, voltando as falas, deixou claro que 
quando cita essas situações na Tribuna é em forma de preocupação e 
responsabilidade com a população. Disse ainda que fez um 
requerimento solicitando informações e assim que elas chegarem vai 
levar ao conhecimento da população e se necessário fazer uma 
denúncia porque é assustador o que está acontecendo. O Vereador 
Marven relatou também os Vetos apresentados pelo Prefeito aos 
Projetos de sua autoria, projeto sobre a depressão, projeto de educação 
inclusiva para as crianças com neuro desenvolvimento, educação 
especial nas escolas municipais para reforçar o direito de igualdade 
das crianças, projeto sobre o manuseio de fogos de artifício onde o 
município gasta mais de cem mil reais com a compra de foguetes. O 
Vereador Jurandi falou a respeito da situação financeira do município 
e do desespero do Prefeito em angariar mais dinheiro. O Presidente 
comentou que o Prefeito é tão contraditório que recentemente fez um 
carnaval fora de época onde uma das bandas foi no valor de cento e 
cinqüenta mil reais. Retornando as falas o Vereador Marven comentou 
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também sobre os vários furtos e roubos que vem acontecendo 
diariamente em nosso município, onde as pessoas estão tendo suas 
casas invadidas, acabando com o sossego dos moradores, e acredita 
que os Vereadores precisam buscar meios para solucionar esse 
problema. Falou também sobre o projeto do cerco inteligente, onde o 
Prefeito não aderiu ao projeto e Calçado acabou perdendo. Falou 
também que precisam amadurecer a idéia de ter uma guarda 
municipal, e encontrar uma forma de tentar trazer mais segurança 
para a população. Finalizando suas falas agradeceu a todos que 
acompanham o seu trabalho e colocou essa Casa de Leis a disposição 
de todos. O Presidente concedeu a palavra ao Vereador Alcemar, que 
cumprimentou a todos e relatou que tem duas sessões que vem 
falando sobre os transtornos que a população está sofrendo por conta 
da quantidade de pernilongos. Vem falando também a respeito do lixo 
espalhado nas ruas de nossa cidade por falta de recolhimento nos 
finais de semana e voltou a deixar sua reivindicação para a solução 
dessas questões. Sugeriu a população que olhem a vida dos pré 
candidatos, a atitude de cada um no dia-a-dia porque aqueles que 
ajudam somente na época da eleição não merecem seu voto. O 
Vereador Alcemar lembrou também do seu projeto do jovem aprendiz 
que o Executivo também não aceitou, mas pretende apresentar 
novamente. Lembrou que apresentou diversos requerimentos em 2022, 
2023 e 2024 pedindo atendimento com o transporte de produtos para 
os pequenos agricultores e agora, esse ano o Secretário entendeu essa 
necessidade, por isso vem agradecer ao mesmo por esses 
atendimentos. Falou ainda que todos os pequenos produtores e 
proprietários rurais têm o direito aos atendimentos prestados pelo 
poder público de forma igualitária. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 
025/2024, de iniciativa da Vereadora Janaina, que “TOMBA, por 
interesse histórico e material, a fachada da Escola Municipal 
Manoel Franco e dá outras providências”. Ouvido o Plenário a 
maioria dos Vereadores decidiu por deixar a matéria em estudo na 
Comissão de Justiça. Requerimentos de autoria da Vereadora 
Janaina: a) nº 118/2024 solicitando ao Prefeito que analise a 
possibilidade do nosso município adquirir uma área para ser 
especificamente destinada a eventos de carros rebaixados, carros de 
som e roles de moto, além de uma pista para a modalidade de timbó 
race; b) nº 119/2024 solicitando ao Prefeito a instalação de um 
bebedouro no Pólo Industrial; c) nº 124/2024 solicitando ao Prefeito 
Municipal, para que ocorra em São José do Calçado, a ampliação do 
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atendimento em tempo integral das escolas de Educação Infantil e 
CMEI, ou seja, “Programa Escola Viva”; d) nº 126/2024 solicitando ao 
DER a instalação de um redutor de velocidade próximo a fazenda dos 
Cravinhos, na localidade do Pavão. Aprovados. Requerimentos de 
autoria do Vereador Alcemar: a) nº 120/2024 solicitando ao Sr. 
Prefeito que providencie a instalação de iluminação para a parte do 
cemitério municipal que foi estendida recentemente; b) nº 122/2024 
solicitando ao Sr. Prefeito que providencie a construção de calçada, do 
lado direito, em toda extensão da Rua Nildo Tavares Jorge. Aprovados. 
Requerimentos de autoria do Vereador Marven: a) nº 121/2024 
solicitando ao Sr. Prefeito para considerar a adesão ao Programa 
Estadual “Pet Vida”, lançado pelo governo do estado; b) nº 123/2024 
solicitando ao Exmº. Sr. Prefeito Municipal, para que faça a adesão de 
nosso município no “Programa Cerco Inteligente”, lançado pelo 
Governo do Estado, no ano 2022; c) nº 127/2024 solicitando ao 
Prefeito cópia do processo administrativo e do contrato nº 089/2024, 
realizado pelo município com a empresa HORTO CENTRAL 
MARATAÍZES LTDA; d) Requerimento nº 125/2024, assinado pelos 
Vereadores Marven e Jurandi solicitando ao Secretário de Saúde, 
Ciro Passalini de Abreu, para que forneça ao Poder Legislativo cópia 
integral do Processo contendo o respectivo empenho, liquidação e 
pagamento em favor da Clínica de Hipnoterapia avançada, em 
atendimento à Weder Ferreira da Silva. Aprovados. Anteprojeto de 
Lei nº 002/2024, de iniciativa do Vereador Wagner, que “Cria o 
direito à redução no tempo de serviço para aposentadoria dos 
servidores públicos municipais de São José do Calçado/ES para os 
doadores regulares de sangue e dá outras providências”. 
Encaminhe-se ao Prefeito. Não havendo mais matéria a ser discutida 
o Presidente informou que a próxima sessão ordinária será realizada 
no dia 26 do presente mês. Em seguida encerrou os trabalhos da 
presente Sessão. Nada mais havendo a relatar, eu, Janaina Luzia O. 
Pimentel Passalini, Secretária “ad hoc”, lavro a presente ata que está 
devidamente assinada.  

 

 

Roberto João M. C. Vervloet       Janaina Luzia O. P. Passalini 
            Presidente                             Secretária “ad hoc” 


